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У зв'язку з інституційним розвитком України й імплементацією її до єв-
ропейського простору зростає значення інформаційної сфери. О.О. Панова
цілком слушно стверджує, що інформаційне забезпечення публічної безпеки
як частини загальної національної безпеки держави з розвитком технічного
прогресу та всеохоплюючої інформатизації всіх гілок влади починає впливати
на організацію правопорядку як усередині держави, так і за її межами. Ре-
формування всієї правоохоронної системи, від створення нової Національної
поліції до реорганізації та трансформації судової системи, подолало правовий
нігілізм суспільства, збільшило рівень довіри до державних органів, підняло
статус правоохоронців. Це стало можливим завдяки інтенсивній підтримці та
взаємодії з мас-медіа. Тобто, підсумовує О.О. Панова, особливо важлива роль
системи інформації у забезпеченні національної безпеки, обумовлює необхід-
ність більш глибокого вивчення зазначеної системи, її політико-правових, ор-
ганізаційно-управлінських, функціональних та інших аспектів, з метою під-
вищення ефективності інформаційного забезпечення питань галузі публічної
безпеки в Україні [1, c.125].

С. В. Банах переконаний, що інформаційне забезпечення правоохорон-
ної діяльності є дуже актуальним питанням для України, де багато уваги при-
діляється створенню та використанню інформаційних систем для діяльності
поліції та інших суб’єктів правоохоронної діяльності. Поліцейські структури
різних країн все частіше взаємодіють між собою, зокрема, у перманентній
протидії міжнародній злочинності, тероризму тощо. Правоохоронні органи
також співпрацюють з миротворчими місіями Організації Об’єднаних Націй,
двосторонніми угодами між країнами та багатосторонніми угодами, укладе-
ними міжнародними організаціями, що дозволяє співробітникам поліції з різ-
них країн обмінюватися інформацією та досвідом, покращуючи результати їх
діяльності [0, c.108]. Актуальність використання інформаційних технологій,
справедливо підкреслює дослідник, зростає суттєвими темпами у зв’язку з ін-
тенсивним впровадженням комп’ютерної техніки в діяльність правоохорон-
них органів. Цей процес впливає на організацію розслідування кримінальних
правопорушень, методичне забезпечення працівників правоохоронних орга-
нів, а також впровадження автоматизованих систем пошук інформації про
будь-які об’єкти (особи, об’єкти, події) сприяє науковій і організаційній роботі,
оптимізує збір, зберігання, систематизацію та аналіз доказів [2, c.108].

І. В. Рейтерович інформаційно-аналітичне забезпечення розтлумачує як
сукупність технологій, методів збирання та обробки інформації, що характе-
ризує об’єкт управлінського впливу (соціальні, політичні, економічні й інші
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процеси), специфічних прийомів їх діагностики, аналізу й синтезу, а також
оцінки наслідків прийняття різних варіантів політичних рішень [3, с.300]. Та-
кож І. В. Рейтерович пропонує авторське визначення системи  інформаційно-
аналітичного забезпечення управління, під якою він розуміє взаємозалежну
та відповідним чином сформовану сукупність організаційних, організаційно-
правових, інформаційних, методичних, програмно-технологічних компонен-
тів, що забезпечує необхідну якість прийнятих управлінських рішень за раху-
нок раціонального використання інформаційних ресурсів та інформаційних
технологій [3, с.300].

В.В. Бродовський, вивчаючи проблематику інформаційного забезпечен-
ня діяльності дільничних інспекторів поліції, визначив це забезпечення як ді-
яльність цих посадових осіб у встановленому законом порядку із застосуван-
ням принципів, методів, способів, правил, схем та алгоритмів, за якими здій-
снюється пошук даних, їх збір, обробка, накопичення та зберігання тощо,
спрямована на надання службі дільничних інспекторів поліції необхідних для
вирішення підвідомчих справ даних у обсязі, достатньому для функціонуван-
ня системи [4]. О. П. Гришко вважає, що інформаційне забезпечення – це
комплексна ресурсна система, що включає інформаційні ресурси, інформа-
ційні технології, технічні засоби та програмне забезпечення, сукупна дія яких
спрямована на задоволення інформаційних потреб для вирішення соціаль-
них, економічних і управлінських завдань. Інформаційне забезпечення ринку
праці охоплює систему формування, руху і перетворення інформації у дані,
які використовуються у наданні соціальних послуг населенню і роботодавцям,
реалізації державно-управлінських рішень у сфері політики зайнятос-
ті [5, c.89].

Підсумовуючи вище викладені наукові позиції, можемо констатувати, що
позиції дослідників різняться з приводу того, як має виглядати визначення
поняття «інформаційне забезпечення», однак у той же час можемо стверджу-
вати, що багато із цих дослідницьких підходів мають спільні ознака, а тому їх
можна згрупувати у декілька різновидів, а саме:

- матеріальне розуміння інформаційного забезпечення, відповідно якого
останнє асоціюється із сукупністю форм накопичення, систематизації і збері-
гання різного роду документів, тобто матеріальних носіїв інформації;

- функціональне розуміння інформаційного забезпечення, згідно з яким
останнє являє собою діяльність компетентних суб’єктів із пошуку, збирання,
накопичення та систематизації, а також зберігання і використання інформа-
ції, необхідної для вірної оцінки ситуації та прийняття найбільш адекватних
їй рішень, із максимальним рівнем законності, ефективності та результатив-
ності.

На наш думку, формулюючи визначення інформаційного забезпечення
варто враховувати кожен із вище наведених підходів до його тлумачення,
адже вони не протирічать і не виключають один одного, а навпаки, допов-
нюють, характеризуючи різні боки цього забезпечення. З огляду на вище ви-
кладене, вважаємо, що розмірковуючи про інформаційне забезпечення тери-
торіальних управлінь ДБР, слід використовувати комплексний підхід і визна-
чати досліджуване забезпечення як діяльність компетентних суб’єктів, спря-
мовану на збирання, накопичення, систематизацію, використання та збері-
гання інформації з метою формування і підтримки належного функціонуван-
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ня інформаційних систем та баз даних територіальних управлінь Державного
бюро розслідування, насичення їх різного роду документами та іншими інфо-
рмаційними ресурсами, необидними для якісного та результативного здійс-
нення цими суб’єктами правоохоронних завдань і функцій, а також прийнят-
тя ефективних управлінських рішень.
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